
4-ÿ òðåíèðîâêà (Ñëîæíàÿ, ñïåöèàëüíî äëÿ Òîøè)
ÏîëèÒåõ, 25 îêòÿáðÿ 2009

Çàäà÷à A. Ñîþçû
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: alliance.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: alliance.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Â Òðèàìåòèñòîâîì êîðîëåâñòâå áûëî n ãîðîäîâ è m äîðîã, ñîåäèíÿâøèõ
íåêîòîðûå èç íèõ äðóã ñ äðóãîì. Îäíàæäû â ðåçóëüòàòå ýêñïåðèìåíòîâ
ïðèäâîðíîãî ìàãà Ä ïðîèçîøëî êàòàñòðîôè÷åñêîå ðàñùåïëåíèå: âî âñåëåííîé
âìåñòî îäíîãî Òðèàìåòèñòîâîãî êîðîëåâñòâà ïîÿâëîñü ìíîæåñòâî åãî êîïèé, èëè
îòðàæåíèé. Áîëåå òîãî, â êàæäîì èç íèõ êàæäàÿ äîðîãà ñòàëà çàêîëäîâàííîé
ëèáî ñïîñîáîì α, ëèáî ñïîñîáîì ω (còîèò îòìåòèòü, ÷òî êàæäîå èç âîçìîæíûõ
ñî÷åòàíèé çàêîëäîâàííîñòåé äîðîã ïîÿâèëîñü ðîâíî â îäíîì èç îòðàæåíèé).

Ñâîéñòâà çàêîëîäîâàííîñòåé α è ω òàêîâû, ÷òî ãîðîäà a, b è c îáðàçóþò òîðãîâûé
ñîþç òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà åñòü äîðîãè ìåæäó a è b, ìåæäó b è c è ìåæäó c
è a, çàêîëäîâàííûå îäíèì è òåì æå ñïîñîáîì.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíûõ äàííûõ çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n è m �
êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ è äîðîã Òðèàìåòèñòîâîãî êîðîëåâñòâà. Â ñëåäóþùèõ m
ñòðîêàõ çàïèñàíû ïàðû ÷èñåë, çàäàþùèå ãîðîäà, ñîåäèí¼ííûå ñîîòâåòñòâóþùèìè
äîðîãàìè. 3 6 n 6 20 000, 1 6 m 6 500 000. Íèêàêèå äâà ãîðîäà íå ñîåäèíåíû áîëåå
÷åì îäíîé äîðîãîé, íèêàêàÿ äîðîãà íå ñîåäèíÿåò ãîðîä ñàì ñ ñîáîé.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå êàê ìîæíî òî÷íåå åäèíñòâåííîå âåùåñòâåííîå ÷èñëî � ñðåäíåå
êîëè÷åñòâî ñîþçîâ, êîòîðîå îáðàçîâàëîñü âî âñåõ îòðàæåíèÿõ Òðèàìåòèñòîâîãî
êîðîëåâñòâà.
Ïðèìåð

alliance.in alliance.out
3 3
1 2
2 3
3 1

0.25

Çàäà÷à B. Êîðîáêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: boxes.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: boxes.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äàíî N êîðîáîê â ïðîñòðàíñòâå. Ïðî êàæäóþ êîðîáêó èçâåñòíû å¼ òðè
èçìåðåíèÿ. Êîðîáêè ìîæíî âðàùàòü � òî åñòü âûáèðàòü, êàêîå èçìåðåíèå áóäåò
äëèíîé, êàêîå � øèðèíîé, à êàêîå � âûñîòîé. Èç ýòèõ êîðîáîê íåîáõîäèìî
ïîñòðîèòü áàøíþ ìàêñèìàëüíîé âûñîòû. Êîðîáêè ðàçðåøàåòñÿ ñòàâèòü äðóã íà
äðóãà, òîëüêî åñëè äëèíà êîðîáêè ñâåðõó íå ïðåâîñõîäèò äëèíû êîðîáêè ñíèçó, à
øèðèíà êîðîáêè ñâåðõó � øèðèíû êîðîáêè ñíèçó.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî öåëîå ÷èñëî N (1 6 N 6 30). Ñëåäóþùèå N ñòðîê
ñîäåðæàò ïî òðè öåëûõ ÷èñëà ai, bi è ci (1 6 ai, bi, ci 6 106) � òðè èçìåðåíèÿ i-îé
êîðîáêè.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ìàêñèìàëüíóþ âûñîòó áàøíè H. Âî âòîðîé ñòðîêå
âûâåäèòå öåëîå ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî êîðîáîê â èñêîìîé áàøíå. Â ïîñëåäóþùèõ
k ñòðîêàõ âûâåäèòå ïî ÷åòûðå ÷èñëà äëÿ êàæäîé êîðîáêè � e¼ íîìåð mi, äëèíó li,
øèðèíó di è âûñîòó hi (êîðîáêè íóæíî âûâîäèòü â ïîðÿäêå ñíèçó ââåðõ). Êîðîáêè
íóìåðóþòñÿ ñ åäèíèöû â ïîðÿäêå, çàäàííîì âî âõîäíîì ôàéëå.
Ïðèìåð

boxes.in boxes.out
3
3 1 3
2 2 2
1 2 1

5
2
1 1 3 3
3 1 1 2

Çàäà÷à C. ÂíóòðåíÍßÿ òî÷êà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: inside.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: inside.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí ñòðîãî âûïóêëûé N -óãîëüíèê è K òî÷åê. Äëÿ êàæäîé òî÷êè íóæíî
îïðåäåëåèòü, ãäå îíà íàõîäèòñÿ � âíóòðè, íà ãðàíèöå, èëè ñíàðóæè.
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Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
N (3 6 N 6 105). Äàëåå N òî÷åê � âåðøèíû ìíîãîóãîëüíèêà.
K (0 6 K 6 105). Äàëåå K òî÷åê � çàïðîñû.
Âñå êîîðäèíàòû � öåëûå ÷èñëà ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿùèå 107.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà îäíà ñòðîêà � INSIDE, BORDER èëè OUTSIDE.

Ïðèìåðû
inside.in inside.out

4
0 0
2 0
2 2
0 2
4
1 1
0 0
0 1
0 3

INSIDE
BORDER
BORDER
OUTSIDE

Çàäà÷à D. Îáðàòíûå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: inv.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: inv.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.5 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíî ïðîñòîå ÷èñëî n. Îáðàòíûì ê ÷èñëó 1 6 i < n íàçûâàåòñÿ òàêîå j, ÷òî
i · j = 1 (mod n). Ìîæíî äîêàçàòü, ÷òî ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííîå îáðàòíîå.

Äëÿ âñåõ äîïóñòèìûõ i íàéäèòå îáðàòíûå ê íèì.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå ñîäåðæèòñÿ ïðîñòîå ÷èñëî n (2 6 n 6 106).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå n − 1 ÷èñåë, ðàçäåëåííûõ ïðîáåëàìè. i-å ÷èñëî
îçíà÷àåò îáðàòíîå ê i.
Ïðèìåðû

inv.in inv.out
5 1 3 2 4

Çàäà÷à E. LCA o�ine
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: lca.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: lca.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Èçíà÷àëüíî èìååòñÿ äåðåâî ñîñòîÿùåå òîëüêî èç êîðíÿ (âåðøèíà ñ íîìåðîì 1).
Òðåáóåòñÿ íàó÷èòüñÿ îòâå÷àòü íà ñëåäóþùèå çàïðîñû:
• ADD a b � ïîäâåñèòü âåðøèíó b çà âåðøèíó a (ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âåðøèíà

a óæå ñóùåñòâóåò).
• GET a b � âåðíóòü LCA âåðøèí a è b.
Âñå íîìåðà âåðøèí îò 1 äî N .
Â êàæäûé ìîìåíò âðåìåíè ó íàñ åñòü îäíî äåðåâî.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ.

Ñëåäóþùèå k ñòðîê ñîäåðæàò ñàìè çàïðîñû. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ÷èñëî çàïðîñîâ
êàæäîãî èç òèïîâ íå ïðåâîñõîäèò 500 000.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà òèïà GET âûâåäèòå â îòäåëüíóþ ñòðîêó îäíî öåëîå ÷èñëî
� îòâåò íà ñîîòâåòñòâóþùèé çàïðîñ.
Ïðèìåðû

lca.in lca.out
9
ADD 1 2
ADD 1 3
ADD 2 4
GET 1 3
GET 2 3
GET 3 4
ADD 2 5
GET 4 5
GET 5 5

1
1
1
2
5
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Çàäà÷à F. Ïåðåñòàíîâêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: permutation.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: permutation.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âàñÿ âûïèñàë íà äîñêå â êàêîì-òî ïîðÿäêå âñå ÷èñëà îò 1 ïî N , êàæäîå
÷èñëî ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó. Êîëè÷åñòâî ÷èñåë îêàçàëîñü äîâîëüíî áîëüøèì,
ïîýòîìó Âàñÿ íå ìîæåò îêèíóòü âçãëÿäîì âñå ÷èñëà. Îäíàêî åìó íàäî âñ¼-òàêè
ïðåäñòàâëÿòü ýòó ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ïîýòîìó îí íàïèñàë ïðîãðàììó, êîòîðàÿ
îòâå÷àåò íà âîïðîñ � ñêîëüêî ñðåäè ÷èñåë, ñòîÿùèõ íà ïîçèöèÿõ ñ x ïî y, ïî
âåëè÷èíå ëåæàò â èíòåðâàëå îò k äî l. Ñäåëàéòå òî æå ñàìîå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå ëåæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà � 1 6 N 6 100 000 �
êîëè÷åñòâî ÷èñåë, êîòîðûå âûïèñàë Âàñÿ è 1 6 M 6 100 000 � êîëè÷åñòâî
âîïðîñîâ, êîòîðûå Âàñÿ õî÷åò çàäàòü ïðîãðàììå. Âî âòîðîé ñòðîêå äàíî N ÷èñåë
� ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë, âûïèñàííûõ Âàñåé. Äàëåå â M ñòðîêàõ íàõîäÿòñÿ
îïèñàíèÿ âîïðîñîâ. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà 1 6 x 6 y 6 N
è 1 6 k 6 l 6 N .
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå M ñòðîê, êàæäàÿ äîëæíà ñîäåðæàòü åäèíñòâåííîå ÷èñëî � îòâåò íà
Âàñèí âîïðîñ.
Ïðèìåð

permutation.in permutation.out
4 2
1 2 3 4
1 2 2 3
1 3 1 3

1
3

Çàäà÷à G. Ïîäñòðîêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: substr.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: substr.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíà ñòðîêà s. Âàì òðåáóåòñÿ ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî å¼ ðàçëè÷íûõ ïîäñòðîê.
Ïóñòóþ ñòðîêó ó÷èòûâàòü íå ñëåäóåò.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ äàííàÿ ñòðîêà s, ñîñòîÿùàÿ

èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Äëèíà ñòðîêè íå ïðåâîñõîäèò 20 000 ñèìâîëîâ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî �
êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïîäñòðîê s.

substr.in substr.out
aaaa 4
abacaba 21

Çàäà÷à H. Òàêñè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: taxi.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: taxi.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Óïðàâëÿòü ñëóæáîé òàêñè � ñîñâåì íå ïðîñòîå äåëî. Ïîìèìî åñòåñòâåííîé
íåîáõîäèìîñòè öåíòðàëèçîâàííîãî óïðàâëåíèÿ ìàøèíàìè äëÿ òîãî, ÷òîáû
îáñëóæèâàòü çàêàçû ïî ìåðå èõ ïîñòóïëåíèÿ è êàê ìîæíî áûñòðåå, íóæíî òàêæå
ïëàíèðîâàòü ïîåçäêè äëÿ îáñëóæèâàíèÿ òåõ êëèåíòîâ, êîòîðûå ñäåëàëè çàêàçû
çàðàíåå.

Â âàøåì ðàñïîðÿæåíèè íàõîäèòñÿ ñïèñîê çàêàçîâ òàêñè íà ñëåäóþùèé äåíü.
Âàì íåîáõîäèìî ìèíèìèìèçèðîâàòü ÷èñëî ìàøèí òàêñè, íåîáõîäèìûõ ÷òîáû
âûïîëíèòü âñå çàêàçû.

Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî ïëàí ãîðîäà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êâàäðàòíóþ
ðåøåòêó. Àäðåñ â ãîðîäå áóäåì îáîçíà÷àòü ïàðîé öåëûõ ÷èñåë: x-êîîðäèíàòîé è
y-êîîðäèíàòîé. Âðåìÿ, íåîáõîäèìîå äëÿ òîãî, ÷òîáû äîáðàòüñÿ èç òî÷êè ñ àäðåñîì
(a, b) â òî÷êó (c, d), ðàâíî |a− c|+ |b− d| ìèíóò. Ìàøèíà òàêñè ìîæåò âûïîëíèòü
î÷åðåäíîé çàêàç, ëèáî åñëè ýòî ïåðâûé åå çàêàç çà äåíü, ëèáî îíà óñïåâàåò ïðèåõàòü
â íà÷àëüíóþ òî÷êó èç ïðåäûäóùåé êîíå÷íîé õîòÿ áû çà ìèíóòó äî óêàçàííîãî
ñðîêà. Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî âûïîëíåíèå íåêîòîðûõ çàêàçîâ ìîæåò îêîí÷èòüñÿ
ïîñëå ïîëóíî÷è.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíî ÷èñëî çàêàçîâ M (0 < M < 500).
Ïîñëåäóþùèå M ñòðîê îïèñûâàþò ñàìè çàêàçû, ïî îäíîìó â ñòðîêå. Ïðî êàæäûé
çàêàç óêàçàíî âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ â ôîðìàòå hh:mm (â èíòåðâàëå ñ 00:00 ïî 23:59),
êîîðäèíàòû (a, b) òî÷êè îòïðàâëåíèÿ è êîîðäèíàòû (c, d) òî÷êè íàçíà÷åíèÿ. Âñå
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êîîðäèíàòû âî âõîäíîì ôàéëå íåîòðèöàòåëüíûå è íå ïðåâîñõîäÿò 200. Çàêàçû
çàïèñàíû óïîðÿäî÷åííûìè ïî âðåìåíè îòïðàâëåíèÿ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå
êîëè÷åñòâî ìàøèí òàêñè, íåîáõîäèìûõ äëÿ îáñëóæèâàíèÿ âñåõ çàêàçîâ.
Ïðèìåð

taxi.in taxi.out
2
08:00 10 11 9 16
08:07 9 16 10 11

1

2
08:00 10 11 9 16
08:06 9 16 10 11

2

Çàäà÷à I. Òåðìèíàòîð
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: terminator.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: terminator.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äâà èãðîêà èãðàþò â íàñòîëüíóþ èãðó. Èãðîâîå ïîëå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé
êâàäðàòíûé ëàáèðèíò, 8 × 8 êëåòîê. Â íåêîòîðûõ êëåòêàõ ðàñïîëàãàþòñÿ ñòåíêè.
Îäèí èãðîê óïðàâëÿåò ôèøêîé-òåðìèíàòîðîì, à âòîðîé � ôèøêîé-áåãëåöîì.
Èãðîêè õîäÿò ïî î÷åðåäè, õîäû ïðîïóñêàòü íåëüçÿ (ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî õîä âñåãäà
âîçìîæåí). Çà îäèí õîä èãðîê ìîæåò ïåðåìåñòèòü ñâîþ ôèøêó â ëþáóþ èç
ñâîáîäíûõ êëåòîê, ðàñïîëîæåííûõ ðÿäîì ñ èñõîäíîé ïî ãîðèçîíòàëè, âåðòèêàëè
èëè ïî äèàãîíàëè (òî åñòü õîäîì êîðîëÿ). Òåðìèíàòîð, êðîìå òîãî, ìîæåò
ñòðåëÿòü â áåãëåöà ðàêåòàìè. Âûñòðåë èäåò ïî ïðÿìîé â ëþáîì íàïðàâëåíèè
ïî ãîðèçîíòàëè, âåðòèêàëè èëè äèàãîíàëè. Åñëè áåãëåö îêàçûâàåòñÿ íà ëèíèè
âûñòðåëà òåðìèíàòîðà è íå ïðèêðûò ñòåíêàìè, òî òåðìèíàòîð íåçàìåäëèòåëüíî
äåëàåò âûñòðåë (âíå çàâèñèìîñòè îò òîãî, ÷åé õîä), è áåãëåö ïðîèãðûâàåò.
Íà÷àëüíîå ïîëîæåíèå ôèøåê çàäàíî. Ïåðâûé õîä äåëàåò áåãëåö. Îí âûèãðûâàåò,
åñëè ñäåëàåò õîä ñ âîñüìîé ñòðîêè çà ïðåäåëû èãðîâîãî ïîëÿ, òàê êàê îñòàëüíûå
ãðàíèöû ïîëÿ îêðóæåíû ñòåíêàìè.

Âîïðîñ çàäà÷è: ìîæåò ëè áåãëåö âûèãðàòü ïðè îïòèìàëüíîé èãðå îáåèõ ñòîðîí?
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàäàíî èãðîâîå ïîëå. Ñâîáîäíàÿ êëåòêà îáîçíà÷åíà öèôðîé 0,

à êëåòêà ñî ñòåíêîé � öèôðîé 1. Êëåòêà, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ áåãëåö, îáîçíà÷åíà
öèôðîé 2, à êëåòêà ñ òåðìèíàòîðîì � öèôðîé 3.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå ÷èñëî 1, åñëè áåãëåö âûèãðûâàåò, è −1 � â
ïðîòèâíîì ñëó÷àå.
Ïðèìåðû

terminator.in terminator.out
01000000
10100000
31100000
00020000
00000000
00000000
00000000
00000000

-1

Ñòðàíèöà 4 èç 4


